



交通大道与建安路交叉口附近垃圾成片

# 这里的垃圾该清理了

□晚报记者 朱东一文/图

本报讯 10月9日,市民江先生拨打本报新闻热线称,周口市区交通大道与建安路交叉口附近的路面上堆积了大量垃圾,散发着臭味,希望有关部门能尽快清理干净。

当日上午,记者来到交通大道与建安路交叉口附近的忆馨家苑小区,看到小区门口以东50米的道

路上堆放着很多生活垃圾(如图),路边的行道树周围还有许多燃烧过的垃圾。附近商户告诉记者:“3个多月前,有人开始在这里倾倒垃圾,由于没人清理,就越积越多。”路经此处的市民王先生说:“这个地方原来有专人打扫,一直很干净的,后来就没人管了。”一位附近居民说:“也不知道垃圾是谁倒的,晴天还好点,碰到雨天,这段路简直没法走。希望有关部门能管一管。”  
线索提供 江先生

## 朱集血战采访札记

# 朱集血战——历史不应湮没

□晚报记者 张劲松

忠魂相伴恁如生,千秋英名永不灭。

这是著名作家臧克家赞誉国民党第十五集团军陆军暂编五十六师第三团(以下简称三团)团长徐春芳的著名诗句,高度赞扬了徐春芳团长和三团官兵英勇顽强的精神。

近日,本报连续刊登了在淮阳县朱集乡朱集村与日军作战的三团全体官兵壮烈殉国的事迹,许多看过报道的周口人人为之动容。采访中,朱集村村民对英雄的思念和赞扬也让记者感受到了人民对英雄的敬重。

诚然,我们现在生活在和平幸福的年代,太平盛世,歌舞升平。可是,我们绝不能忘记,我们的和平幸福是许多像三团官

兵一样的革命先烈用鲜血和生命换来的,他们的历史功绩不应忘记,不应湮没。

“以革命的名义想想过去,忘记就意味着背叛!”这是革命导师列宁同志说过的一句话。

忘记历史就意味着背叛,而忘记了民族事业勇于献身的英雄,不仅是一种背叛,更是一种耻辱。令人欣慰的是,三团官兵壮烈殉国,朱集村村民没有忘记,周口人民也没有忘记。

我们不是健忘的民族!忘记历史就意味着历史悲剧有再次发生的可能。如果没人敬重英雄,谁还愿意再当英雄呢?

俗话说,好了伤疤忘了疼。对于中华民族而言,我们不仅不能忘掉疼,不能忘记中华民族的屈辱史,我们更不能忘记为

中华之崛起而献身的英雄们。忆往昔,旧上海的公园门口曾立着一块醒目的牌子,上面写着“华人与狗不得入内”;外国轮船在黄浦江上肆意闯荡,撞翻中国民船,淹死中国人他们也不管……那时候,外国人在中国土地上为所欲为,中国人已丧失了最起码的做人尊严。是谁用宝贵的青春和热血,赶走侵略者,为我们创造了美好的生活和发展环境呢?是我们民族的英雄人物,他们捍卫了我们民族的尊严。正如朱集村村民朱兰生所说:“咱们今天享的福是人家(三团官兵)用生命换来的!”72年过去了,三团官兵的英勇事迹一直为当地村民所传颂,为周口人民所敬仰。记者采访得知,项城市相关部门还拟为三团官兵建一座纪念碑,这确实让人感到极大的欢

欣和鼓舞。

一座坟墓、一块墓碑,就能铭刻血与火的记忆,就能记录浴血奋战的岁月,就能表达对英雄的纪念之情。作为一个伟大的民族,只有记住昨天的伤痕累累才能提醒我们居安思危。回望历史的长河,锦绣的中华大地上,铁流泻处,哪里没有动人的悲歌?哪里没有英雄的热血?这些英雄是我们民族的脊梁,是中国的骄傲,是我们的中华之魂!

当年,朱集村村民含着热泪送别三团官兵的遗体。如今,周口人民没有忘记历史,没有忘记英雄,这让我们看到了中华民族伟大复兴的未来和光辉灿烂的壮丽前景。

前事不忘,后事之师。牢记历史,才能不被历史再次羞辱。

# 2015年度 《周口晚报》征订全面启动

订《周口晚报》,送礼品、送广告……

2015年度《周口晚报》征订自8月1日正式启动。凡个人或门店订阅一份全年《周口晚报》者,①可送两次栏花广告;②可送一次相当于两个栏花广告面积的恭贺(老人祝寿、子女升学、婚礼等)广告;③赠送礼品一份(以上三项任选其一)。特定假日(重阳节、教师节等)当天凭身份证、教师证订《周口晚报》,享受优惠价。

本报所赠礼品,由九阳小家电亲情赞助。

《周口晚报》全年单价148元

征订热线:8234300 8284567

